

●济南“城镇职工医保定额”追踪

济南医保办回应“医保定额”四大疑问

推诿医保病人将严加处理

本报济南9月27日讯(记者郭静)医保病人到医院看病,却被“拒之门外”,本报9月26日刊发了《医保病人沦为二等公民?》一稿,在读者中引起强烈反响。27日,济南医保办积极回应,对实行城镇职工医保定额结算的方式进行了解读,并将加大对定点医疗机构的检查力度,对推诿医保病人的行为,将依据有关规定严加处理。

1.为何限额?

防止不合理的重复住院

“实施总量控制之前,济南市医保结算主要是以‘人均次住院定额’为主,辅之以按病种结算,按治疗项目结算,床日费双控的结算方式。”济南市医保部门负责人说,以人均住院费用为主的结算方式,管理简单,便于操作,但漏洞较大,致使一些医院出现分解住院、重复住院、过度检查、过度用药、过度治疗等违规现象,造成大量医疗保险

统筹基金流失。据介绍,济南市共有410多家医保定点医院,其中13家三级甲等医院每年的医保基金支出,占到济南市总支出的74%以上,规范这些医院的管理非常必要。

“实施总量控制,就是要变医保部门单独管理为医保部门和医院共同管理。”这位负责人说,今年,济南医保办与三级甲等综合定点医院的服务协议中增加了统筹基金总量控制的条款,对住院人次和费用总量有一定限制,这些限制主要针对不合理的重复住院和分解住院以及不合理费用等问题制定的,这样做,有利于充分发挥医院在管理中的作用,也符合国家和省有关部门的政策规定。

2.是否合法?

有文可依,很多地方这样做

具体这方面的规定,济南医保办负责人介绍说,1999年劳

社部发23号文件和2009年鲁财社30号文件,都明确提出要“完善基本医疗保障费用支付方式,积极探索实行按病种付费、总额预付等方式,及时足额支付符合医疗保障政策和协议规定的费用”。

据介绍,全国副省级城市中除济南外,有10个城市已经实行了这种结算方式,青岛市自2003年就采用了此方法。

“实行总量控制的目的在于发挥医院的自身作用,加强内部管理,将医保基金用到该用的地方。”该负责人强调。

3.基金是否减少?

比去年普遍有所增加

针对部分医院提出的“医保办给医院的统筹基金减少”的说法,该负责人表示,今年给医院的医保基金总额是综合近几年各医院支出情况,经过科学测算确定的,扣除不合理费用,与去年相比,不仅没有减少,而且普

遍有所增加。另外,该负责人称,医保部门还准备了部分医保统筹调剂基金,医院在认真执行各项医保政策的前提下发生的合理超额费用,可在调剂基金中给予适当解决。

4.如何解决?

医院“层层分包”坚决纠正

至于如何解决这个难题,近日,济南人力资源和社会保障局等部门,召集有关医院的相关负责人召开座谈会,就这段时间出现的问题进行沟通协商。

济南市人社局表示,下一步将进一步规范医院内部医保基金的管理,坚决纠正少数医院实行“层层分包”的违规做法,保障医保患者及时住院治疗;加大对定点医疗机构的检查力度,发现推诿医保病人的行为,一经查实,依据有关规定进行处理;进一步加强和改进医保工作,建立健全科学完善的医保基金管理

2011年研究生招考开始预报名

本报济南9月27日讯(记者杨凡 实习生陈慧源)即日起至29日,2011年研究生招考接受应届毕业生预报名。据了解,从2009年起,专业学位硕士招生规模开始扩大,2011年我省高校专业学位硕士招生计划将进一步增加。据悉,按照有关要求,2011年研究生招考网上报名时间分为两个阶段:9月25日至29日为预报名阶段,10月10日至31日为正式报名阶段。其中预报名阶段主要组织应届本科毕业生报名,与正式报名同样有效。考生每天9:00至22:00可登录中国研究生招生信息网进行报名。现场确认时间为11月10日至14日。

我省新增48个博士后工作站

本报济南9月27日讯(记者刘爽 通讯员周佳晓 李勇)记者从省人力资源和社会保障厅获悉,日前全国新增489个博士后科研工作站,我省济南重工股份有限公司等48家企业(集团)、科研院所榜上有名,新增设站数居全国第二,占全国设站总数近十分之一。至此,我省博士后科研工作站设站总数已达164个,位居全国前列。目前,全省重点骨干企业(集团)、大部分省级技术开发区和留学人员创业园都设立了博士后科研工作站,为吸引、培养和使用高层次创新型人才搭建了平台。

济南一五金市场仓库突然起火

数十业户火中抢货

本报济南9月27日讯(记者王倩)27日下午5点多钟,位于济南历山路与北园大街交界处的一仓库突然着火,还伴有爆炸声,数十业户闻讯紧急赶来抢救货物。晚6时许,记者在历山路与北园大街交界处看到,滚滚浓烟从建华五金市场西面的仓库区冒出,路边停着4辆消防车。在仓库区大院里,不少业户在抢着往外搬运货物,很多人的衣服湿透了,索性脱了继续搬。转眼工夫,仓库区的院子内堆满了抢救出来的货物。业主郭女士说,她家的仓库就在着火仓库的下面,幸亏抢救及时,要不不光救火时流下来的水也得毁了这些货。据介绍,着火的仓库大概有100多平方米,仓库内放置着电

灯开关、灯具等货物。在楼梯处,一名女子眼神呆滞地看着冒浓烟的仓库说:“刚卸完货离开了20分钟,这一仓库货啊。”市场业户林先生告诉记者,火灾发生时间大概是下午5点半,他当时就在与着火仓库一墙之隔的仓库内点货,“我看到浓烟从墙缝里钻过来,出来一看隔壁着火了,还听到了‘噼里’爆炸的声音,当时真是吓坏了。”据了解,这个仓库区主要放置机械设备等货物,去年8月份曾发生过一次火灾,由于当时所有的仓库是连通的,抢救出来的货物不是很多。“我们接受上次教训,用防火砖将各家的仓库隔开,要不这次又得惨了。”业户郭女士说。



27日下午,北园大街和历山路交会处一仓库着火。图为业户正在抢救仓库里的货物。本报记者 王媛 摄

有资金找项目... 济南一五金市场仓库突然起火... 数十业户火中抢货... 本报济南9月27日讯(记者王倩)27日下午5点多钟,位于济南历山路与北园大街交界处的一仓库突然着火,还伴有爆炸声,数十业户闻讯紧急赶来抢救货物。

抑郁症妻子 终于笑了

今年34岁的孙立华、戚茜茜夫妇,结婚7年一直未孕。年轻的时候还不着急,家里人催,俩人就推说工作忙,过两年再说。但快三十岁的时候,戚女士的肚子还是丝毫没有动静,公婆的脸色就越发的不好看了。

七年无子 竟是妻子原发性不孕

孙先生坦言,他和妻子曾在婚后一年去当地医院检查,诊断结果为:自己一切正常,妻子原发性不孕。没有孩子,孙先生说,他只能把大部分的精力都放在工作上,夫妻两个话也少了,妻子变得越来越忧郁,看着别人的孩子一天天长大,夫妇俩心里只有无奈,妻子则总是说自己老的越来越快了。

刚开始,他们也只是侧面打听,有没有哪家医院戚女士夫妇就借

着出去搞活找活干的名义偷偷地去看病,可先后看过多家医院,治疗效果都大同小异,除了吃药就是吃药,再也没有其他的治疗方法,以至于妻子吃出了胃病、肠胃炎,一闻到中药味就想吐。

两次试管婴儿都失败

女人不孕的原因那么多,查不出自己究竟为什么不孕,戚女士除了无措,只有伤心。后来,俩人到省内某医院去检查,检查来检查去依然没什么大结果,具体病因不明确,只是说他们不好生孩子,于是,就建议他们做试管婴儿,万般无奈之际,戚女

士夫妇也只能死马当成活马医,采纳了医生的建议。然而,令他们没想到的是,接连做了两次试管婴儿,苦等了两年时间都没有成功,仔细算算戚女士夫妇已经求医七年,这对于生活在农村的年轻小两口来说,花费无疑是一笔巨额数字,这之后,苦于实在是没有钱继续做试管婴儿了,两人就放弃了治疗,大夫换了检查结果也变了

2009年初,经朋友介绍,夫妇俩来到济南青华不孕不育医院彭文学主任处进行治疗,彭主任耐心询问了孙立华、戚茜茜夫妇的既往病史,对其夫妇进行同查同治,检测结果却令夫妇俩大为震惊:戚女士一切正常;男方患有精囊炎、前列腺炎导致的少精、弱精症,精子成活率低,根本无法达到正常的生育水平。

看了这么多年没看好的病,到彭主任这里检查结果都变了,小两口免不了十分犹豫,一时也不知道该怎么办才好。病是治好了可肚子却没动静

再三考虑后,夫妇俩抱着试试看的心态想在彭主任这里下个赌注,用孙先生的话说:“赌就赌在这次起码查出是为啥不怀孕了,查都查出来了,为啥不治治试试看?”

由于孙先生同时患有精囊炎和前列腺炎,两者的生理功能密切相关,并且常互相影响,因此对于此病症的治疗就显得尤为重要了,彭主任经过系统的VICC及腹腔镜手术治疗,将离子性抗生素导入,解除慢性前列腺炎引起的各种症状;后期考虑到虽然孙先生前列腺内的病原体已经被抑制,但并没有彻底消灭,一旦时机成

熟,它们还可能死灰复燃,彭主任又通过中药调理,针刺神奇疗法进行消炎、抗油、益精等治疗,进行全身系统调理,平衡阴阳,提高精子成活率。谁知,事情并不像孙先生夫妇想的那样顺利,三个月后,生理方面一切都已经趋于正常的夫妇俩试孕半年却还是怀不上。

怀孕的一刹那 抑郁症妻子笑哭了

刚开始,彭主任也觉得这事特别奇怪,但从医多年的他凭借以往的经验,很快就意识到:这对夫妇在心理上存在障碍了。

假定这个原因后,彭主任分别跟孙先生、戚女士夫妇进行了一次长谈,果不其然,从叙述中,戚女士表达出这几年来一直查不到病因,她自己思想压力很大,情绪极为低落,已经绝望到不想活了,甚至多次想要自杀,精神

上十分抑郁,现在查出毛病在丈夫身上,她自己的心里不知道这是啥滋味了,而戚先生这边,则一直对问题出在自己身上,却让妻子求医看病这么多年受尽苦头耿耿于怀,心里一直是个疙瘩。

了解原委后,彭主任又及时在思想上对其进行了疏导,引导他们要放下过去,调整心态,夫妻双方要多交流沟通……

四个半月后,孙先生给彭主任打来电话报喜,激动地像个孩子:“彭主任,谢谢您!我们在县医院呢,刚查出来,害害她怀孕了!”

后来,孙先生说,其实,电话那端茜茜却哭了。

(文/江伊) (为保护患者隐私,文中为化名)

如需咨询,请拨打0531-114查询济南青华不孕不育医院。

济南青华不孕不育医院 百度一下